





# مخبرین کی فتنہ پرازیوں کے خلاف اظہارِ نفرت

## احمدیہ سپورٹس کلب قادیان کا جلسہ

قادیان ۲۳ جولائی۔ کل بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں احمدیہ سپورٹس کلب کے ذریعہ تمام حضرت میر محمد اسحاق صاحب کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد مولوی مہر حسین صاحب اپنی تبلیغ بشارتوں نے تقریر کی جس میں شیخ مسری صاحب کے ادعا کے اثر و رسوخ کا ذکر کرتے ہوئے ثابت کیا کہ کس طرح ان سے بہت زیادہ اثر و اقتدار رکھنے والے خلافت سے انحراف کر کے حومان و خزلان کا شکار ہوئے۔ کہا کہ خلافت حق کے مقابل پر کھڑا ہونے کے باعث ان کے لئے بھی ناکامی و نامرادی تصور ہو چکی ہے۔ پھر ان لوگوں کی عقل و خرد پر اظہارِ انوس کرتے ہوئے کہا کہ وہ دعویٰ تو یہ کرتے ہیں کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے محبت رکھتے ہیں۔ لیکن آپ کے اس پسر موعود کے مقابل کھڑے ہوئے ہیں۔ جس کے متعلق مفسر علیہ السلام نے بہت سی بشارتیں دی ہیں۔

اس کے بعد جناب مولوی ابوالعطاء صاحب جالندہری نے آنت اختلاف تلاوت کرنے کے بعد ایک نہایت دلچسپ تقریر کی۔ اور خلافت کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے ثابت کیا۔ کہ خلافت نہ صرف دنیوی نقطہ نگاہ سے ضروری ہے اور نہ صرف اس لحاظ سے اہمیت رکھتی ہے۔ کہ وہ ایک سلسلہ نظام کی آخری کڑی ہے۔ بلکہ انسان کی روحانی ترقی کے لئے بھی اس کا ہونا نہایت ہی ضروری ہے۔ اور خلافت سے منقطع ہو کر انسان ہرگز ہرگز خدا تعالیٰ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔

ذال بعد خلیفہ صلاح الدین صاحب نے ایک مختصر تقریر میں قرآن کریم سے

# خدا کے فضل سے احمدیہ کی روز افزوں ترقی

## ۲۱ جولائی ۱۹۳۷ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۵۵۱	محمد حسین صاحب	ضلع گورداسپور
۵۵۲	محمد اسماعیل صاحب	بیمین (برما)
۵۵۳	عبدالحق صاحب	ضلع گجرات
۵۵۴	نخعی میاں صاحب	بجنور (پونہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ان کی راہ نمائی کرتا۔ لیکن انہوں نے ایسا نہیں کیا۔ جس کی وجہ یہ ہے۔ کہ ان کو محض کینہ نے اندھا کر دیا۔ اس کے بعد دوبارہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب نے تقریر کرتے ہوئے نبوت اور خلافت کے تعلق نہایت اہم نکات بیان فرمائے۔ آپ نے فرمایا نبوت امر معنوی ہے اور خلافت امر حسی اور امر مشاہد ہے۔ یعنی نبوت ایسی چیز ہے جس کا تعلق بندہ اور خدا تعالیٰ کے درمیان ہے۔ اور خلافت کے معنی یہ ہیں کہ جماعت کا متفقہ طور پر ایک شخص کے ہاتھ میں ہاتھ دینا اور لوگوں کا اس امر کو مشاہدہ کر لینا۔ پس چونکہ تمام جماعت متفقہ طور پر اب بھی حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر جمع ہے۔ اس لئے آپ خلیفہ برحق ہیں۔

اس کے بعد جناب سید زین العابدین ولی امڈ شاہ صاحب نے تقریر فرمائی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بشارتوں کا ذکر کرتے ہوئے ان بشارتوں کو بیان کیا۔ جو آپ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز کے تعلق دی ہیں۔

آخر میں ابو محمد اسماعیل صاحب ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر نے ایک مختصر تقریر کی۔ اس کے بعد صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بی۔ اے نے حسب ذیل

ریزیولیشن پیش کی۔ جو متفقہ طور پر پاس ہوا:

احمدیہ سپورٹس کلب کا یہ اجلاس ہم اپنے پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں اپنی نیاز مندی اور دل انخلاص و عقیدت کا اظہار کرتا۔ اور حضور پر نور کو یقین دلاتا ہے۔ کہ کلب ہذا کے جلد ممبران اپنے خدا کو حاضر و ناظر جان کر یہ اقرار کرتے ہیں۔ کہ سلسلہ کی عزت و حرمت اور وقار کی خاطر اپنی جانوں۔ مالوں اور ہر عزیز سے عزیزتے کی قربانی سے کبھی موہ نہ سوسیں گے۔ اور انشاء اللہ العزیز حضور ہمیشہ ہمیں اپنے جان نثاروں کی صف اول میں پائیں گے۔

دوسرے فیصلے ریزیولیشن میں خمر الدین صاحب سکریٹری سپورٹس کلب نے پیش کیا۔ جو با اتفاق آرا منظور ہوا۔

احمدیہ سپورٹس کلب کا یہ اجلاس خلافت اور نظام سلسلہ کے خلاف فتنہ برپا کرنے والے تمام اشخاص کے اعمال کو نفرت و حقارت سے دیکھتا ہے۔ اور ان سے کامل بیزاری کا اظہار کرتا ہے۔ ہم ممبران احمدیہ سپورٹس کلب یقین رکھتے ہیں۔ کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ سے دشمنان حق کو ناکام و نامراد کیا ہے۔ موجودہ فتنہ پرانوں کو بھی اپنے ناپاک مقاصد میں خائب و خاسر کرے گا۔ اور خدا تعالیٰ کا قائم کردہ یہ سلسلہ روز افزوں ترقی کرتا رہے گا۔

آپ کے ہاتھ سے ہوا











# حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی کے متعلق ایک بہت بڑا حوالہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## خواب بین صاحب کا حلیہ بیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ - سُبْحٰنَکَ اے رسولہ الکریم - وعلیٰ عبدہ اے مسیح الموعود  
 بحضور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز  
 پیارے آقا! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
 سیدنا اسب سے پہلے میں اس خدا نے ذوالجلال کی قسم کھاتا ہوں  
 جس کی جھوٹی قسم انسان کو افضل السالین تک پہنچا دیتی ہے اور مجھے یقین  
 کہ جھوٹی قسم کھانے والا خدا کے قہار کی لعنت سے نہیں بچ سکتا۔  
 میں منکرانِ خلافت یا کسی اور کے ڈر سے نہیں۔ بلکہ اس نے قسم کھاتا  
 ہوں۔ تا یقین کرنے والوں کو یقین ہو۔ اور شاہید سعید رُوحوں کو میری  
 اس قسم سے ہدایت نصیب ہو۔

میں خواب میں دیکھتا ہوں کہ حضور سرور کائنات فخر موجودت  
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زیارت سے مشرف ہونے کے لئے جا رہا ہوں۔ مجھے  
 کسی نے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسجد میں تشریف فرما ہیں  
 جب میں مسجد میں پہنچا تو محسوس کیا کہ ۹ یا ۱۰ بجے صبح کا وقت ہے میرے  
 مسجد میں پہنچنے سے صرف چند منٹ ہی پہلے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 مسجد سے حجرہ میں تشریف لے جا چکے تھے مسجد میں آنحضرت صلی اللہ  
 علیہ وسلم کے چند اصحاب بیٹھے تھے۔ اور اکثر جا چکے تھے۔ اور باقی اصحاب  
 بھی گھر جانے کو تیار تھے۔ میں جب مسجد میں داخل ہوا۔ اور السلام علیکم کہا تو  
 انہوں نے وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہا۔ مگر اس انداز سے جیسے کسی  
 دیرینہ واقف کار اور ہمیشہ ساتھ رہنے والے کو کہا جاتا ہے۔ معمولی مزاج سہی  
 کے بعد انہوں نے مجھ سے پوچھا کہ کس طرح آنا ہوا۔ اور ساتھ ہی میرے دل  
 میں ڈال گیا کہ یہ پوچھنے والے صاحب حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہیں۔  
 میں نے جواب دیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہونے کے  
 لئے آیا ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ کیا کہنا چاہتے ہو۔ میں نے کہا کہ حضور  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ہی عرض کروں گا۔ آپ سے بیان نہیں کرتا حضرت  
 عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ ایسی کیا بات ہے جو ہم کو نہیں بتاتے۔ تم جو کچھ  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کرنا چاہتے ہو۔ ہم سے دریافت کر لو۔  
 میں نے پھر کہا کہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر ہی اپنے  
 مطلب کا اظہار کروں گا۔ اس پر حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے گئے کہ  
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم آج رات بہت سویرے بیدار ہوئے تھے۔ اور  
 صبح کی نماز کے بعد بھی ہمیں پند و نصائح فرماتے رہے ہیں۔ اب شاید آرام فرما  
 رہے ہوں گے۔ اس لئے ان کو تکلیف دینا مناسب نہیں۔ آپ اپنا مطلب  
 ہم سے ہی بیان کر دیں۔ میں نے پھر بھی یہی جواب دیا کہ میں تو آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے بغیر کسی سے بیان نہیں کروں گا۔ ناگاہ میں نے دیکھا کہ  
 حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے گریبان کے اندر سے حضور کی تصویر نکالی۔

جو چوکھٹے میں جڑی ہوئی تھی۔ اور مجھے کہا کہ یہ سے لو۔ میں نے تصویر  
 کو دیکھا۔ تو بے ساختہ کہا کہ یہ تصویر تو ہمارے حضرت صاحب کی ہے۔  
 میرے مونہ سے یہ الفاظ نکلے ہی تھے۔ کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے  
 بڑے جوش کے ساتھ تصویر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا۔ کیا تم سمجھتے ہو  
 کہ یہ (حضور) تم کو کچھ اور بتائیں گے۔ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کچھ اور بتائیں گے  
 کیا تم خیال کرتے ہو کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ (حضور) کی تصویر کی  
 طرف اشارہ کرتے ہوئے دو جدا جدا ہستیاں ہیں۔ سرگز نہیں۔ آپ جاؤ۔  
 اور جو کچھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کرنا چاہتے ہو۔ الہی سے  
 دریافت کرو۔ وہ ابھی تک آپ میں زندہ موجود ہیں۔ اور آپ بڑے  
 خوش قسمت ہیں۔ جن کو ان کا عہد نصیب ہوا ہے۔ پھر دوبارہ فرمایا کہ  
 جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ملنا چاہتا ہے۔ ان کو ملے۔ کیونکہ نبی کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ دو جدا جدا ہستیاں نہیں۔ بلکہ ایک جان دو  
 قالب کے مصداق ہیں۔ جب آکھ کھلی۔ تو صبح کا وقت تھا۔ اور میں نے  
 اٹھ کر صبح کی نماز ادا کی۔

میں آخر میں پھر خدا کے ذوالجلال کی قسم اٹھا کر بیان کرتا  
 ہوں کہ یہ نظارہ مجھے ایک دفعہ نہیں۔ بلکہ دو دفعہ نظر آیا۔ اور بعینہ  
 اسی طرح نظر آیا۔ جس طرح میں نے بیان کیا۔ جو الفاظ میں نے  
 اپنی اور حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی گفتگو کے تحریر کئے ہیں۔ وہ  
 بعینہ وہی ہیں۔ جو دوران گفتگو میں استعمال ہوئے۔  
 اپنی طرف سے میں نے ذرا بھرا بھی کسی یا بیشی نہیں کی۔ بالخصوص  
 یہ الفاظ۔ کہ کیا آپ سمجھتے ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 آپ کو کچھ اور بتائیں گے۔ اور یہ تصویر کی طرف اشارہ کرتے  
 ہوئے آپ کو کچھ اور بتائیں گے۔ اور کیا آپ خیال کرتے ہیں  
 کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور یہ (تمہارے خلیفہ صاحب دو  
 جدا جدا ہستیاں ہیں۔ سرگز نہیں۔ بلکہ دونوں ایک ہی ہیں۔ آپ  
 اپنا مطلب ان سے ہی بیان کریں۔ جبکہ آپ میں ابھی تک  
 یہ زندہ موجود ہیں۔

پیارے آقا! بد قسمت ہے وہ انسان جو اپنے آپ کو  
 حضور کے دامن سے علیحدہ کرتا ہے۔ دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
 ہمیں استقامت عطا فرمائے۔ اور ہماری تکالیف کو محض اپنے  
 فضل و کرم سے دور فرماتے ہوئے ہمیں اس راستے پر چلائے جس  
 پر چل کر ہم اپنے ان مقاصد میں کامیاب ہوں۔ جن کو لے کر ہم کھڑے  
 ہوئے ہیں۔ آمین۔ تم آمین۔  
 طالب دُعا۔ محمد یسین احمدی۔ گجراتی۔ حال مہڈیا شریک ۱۷۵ صلح جھنگ



# مہرِ یادِ ماضی

## مومنانہ غیرت کا شاندار منظر کاہر

زہ معلوم شیخ عبدالرحمن صاحب مہری کو یاد ہے یا نہیں کہ ایک زمانہ میں مہری صاحب کے مقام پر مہری کھڑے ہوئے تھے۔ اس وقت جماعت احمدیہ کو جو مشورہ مہری صاحب نے دیا تھا۔ وہ حرب ذیل ہے۔ ہم اس یاد ماضی کو پیش کرتے ہوئے اتنی بات بڑھانا چاہتے ہیں۔ کہ مومن کی غیرت کا قانون کے اندر رہتی ہے۔ مہری صاحب تو اس وقت بہت جوش میں تھے لیکن سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی یہی تسلیم ہے۔ کہ شریعت اور قانون کے خلاف غیرت نہیں دکھانی چاہیے۔ ہمیں تعجب ہے۔ کہ جب مہری اسی مقام پر کھڑے تھے تو مہری صاحب کا مشورہ اور تھا۔ لیکن جب وہ آپ اسی مقام پر کھڑے ہوئے ہیں۔ تو اب ان کا مشورہ یہ ہے۔ کہ غیرت دکھانا جائز ہے تحقیق کرو۔ کسی نے سچ کہا ہے۔

ہر چہ بر خود پسندی بردیگراں پسند

۲ اپریل ۱۹۳۷ء کو قادیان میں ایک عظیم الشان جلسہ ہوا جس کی روداد ۵ اپریل کے "الفضل" میں بعنوان "قادیان اور مصافحات کے احمدیوں کا غیر معمولی جلسہ" مومنانہ غیرت کا شاندار مظاہرہ شائع ہوئی ہے۔ ایک قرارداد شیخ مہری صاحب نے پیش کی جو ذیل میں درج ہے۔

"یہ قرارداد جناب شیخ عبدالرحمن صاحب مہری نے ایک مفصل تقریر کے ساتھ پیش کی۔ یہ جلسہ باتفاق رائے اس بات کا اظہار کرتا ہے۔ کہ احمدیہ جماعت نے اپنی گزشتہ تاریخ سے یہ ثابت کر دیا ہے کہ وہ دشمن کے ہر اعتراض اور حملہ کو تحمل کے ساتھ سننے اور شرافت کے ساتھ جواب دینے کا طریق اختیار کرتی ہے۔ مگر اس کے یہ معنی نہیں ہیں۔ کہ وہ اس قسم کے مفتریانہ اور کمینے اور ناپاک اور اشتعال انگیز ذاتی حملے اپنے امام اور اس کے اقارب کے متعلق سننے کو تیار ہے۔ کیونکہ وہ صرف صابر اور متحمل ہی نہیں۔ بلکہ اپنے اندر پوری پوری غیرت بھی رکھتی ہے۔"

(الفضل ۵ اپریل ۱۹۳۷ء)

سکرٹری انجمن انصارِ خلافت قادیان



# مشرقی افریقہ میں ایک احمدی مجاہد کی تبلیغی مساعی ماہ مئی میں پندرہ افریقین داخل احمدیت ہوئے

عرصہ زیر رپورٹ میں خاکسار نے زنجبار - دارالسلام - موروگورو - کڈوگالو اور ڈڈومہ وغیرہ مقامات کا دورہ کیا دارالسلام میں ۱۸ دن - زنجبار میں ۷ دن اور ڈڈومہ میں ۷ دن مقیم رہا - باقی مقامات میں ایک ایک یا دو دو دن

## ملاقاتیں

اس عرصہ میں ۶۷ ملاقاتیں دارالسلام زنجبار ڈڈومہ کڈوگالو اور موروگورو کے معززین سے کی گئی - ان میں سے اکثر ملاقاتیں تبلیغی نقطہ نگاہ سے تھیں اور بعض تعلیم - مقدمات اور بے کار احادیث کے لئے ملازمت تلاش کرنے کے سلسلہ میں کی گئیں - تبلیغی ملاقاتیں جن معززین سے کی گئیں - ان میں عیسائی - غیر احمدی یورپین - افریقین ہندوستانی اور عرب سب شامل ہیں ان تبلیغی ملاقاتوں میں مختلف مسائل مثلاً ہستی باری تعالیٰ - مذہب کی ضرورت - حضرت مسیح کی آمد ثانی اسلامی تعلیم کا عالمگیر اور قیامت تک کیلئے ہونا - دنیا کی پیدائش - ناسخ و نسخ الوہیت مسیح اور مسیح کا صلیب سے زندہ اترنا وغیرہ مسائل کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور اور آپ کی بعثت کے متعلق خاص طور پر گفتگو ہوئی - اور اسی ضمن میں سلسلہ احمدیہ کے حالات سے بھی ان معززین کو آگاہ کرنے کا موقع ملا -

تعلیمی ملاقاتوں کے سلسلہ میں تین ملاقاتیں خاص طور پر قابل ذکر ہیں - ڈاکٹر آف ایجوکیشن اسٹنٹ ڈاکٹر آف ایجوکیشن اور بعض اور محکمہ تعلیم و آفسروں سے بھی ملنے کا موقع ملا - ڈاکٹر سے ملنے کی یہ

غرض تھی - کہ یہاں محکمہ تعلیم کا یہ قانون ہے - کہ ہر وہ مشن جو تعلیمی مساعی کو جاری رکھنا چاہتا ہو - وہ اپنے مشن کا ایک سیکرٹری آف ایجوکیشن مقرر کرے - سو اس کے لئے برادر محمد یسین صاحب کو خاکسار نے تجویز کیا - ابھی محکمہ طور پر فیصلہ نہیں ہوا - مگر امید ہے کہ یہ تجویز منظور ہو جائے گی

## مطبوعات جدیدہ

اس عرصہ میں ایک انگریزی پمفلٹ *ye were told, But I call you* کے عنوان سے شائع کیا گیا - یہ نوصفہ کا دیدہ زیب اسلامی تعلیم اور عیسائیت کی تعلیم کے مقابلہ کے مضمون پر مشتمل ہے اور ایک ہزار کی تعداد میں چھپوایا گیا ہے اس کے علاوہ اپریل کے آخر میں رسالہ سواجیلی - ۵ اکٹھا شائع کیا گیا - اس میں حضرت مسیح علیہ السلام کی قبر کے متعلق ایک مفصل مضمون شائع ہوا ہے

## تقسیم لٹریچر

دارالسلام ڈڈومہ کڈوگالو - موروگورو - لوہومبو - اور زنجبار میں انگریزی پمفلٹ خاص طور پر تقسیم کیا گیا - اور زنجبار میں ۳۰ یورپین معززین کو بھی بھیجا گیا - تین سو سے زائد نیردبی بھیجا گیا - ہنگری - لندن اور ارجنٹائن میں بھی اس پمفلٹ کی کچھ کاپیاں سبجوائی گئی ہیں - سواجیلی رسالہ افریقین میں خدا کے فضل سے علاقہ کے اندرونی حصوں تک پہنچایا گیا - اور حضرت مسیح علیہ السلام کی قبر کا فوٹو ساتھ شائع کرنے کی وجہ سے اس رسالہ کو ریچھسی سے بڑھا گیا - ان کے علاوہ کشتی نوح درختین

الاحمدیۃ ای الاملاہ لام الصحیح عربی ٹریکیٹ - کتاب سیدنا احمد المسیح الموعود - وغیرہ پڑھنے کے لئے مختلف معززین کو دی گئیں -

## خط و کتابت

عرصہ زیر رپورٹ میں ۳۹ خطوط علاوہ تاروں کے لکھے گئے - ان میں سے اکثر خطوط لوکل جماعتوں کو لکھے گئے - اور تحریک جدید کے مالی مطالبہ کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی گئی - مرکز میں جو خطوط لکھے گئے - وہ تبلیغی رپورٹوں پر مشتمل ہونے کے علاوہ تحریک جدید کے سلسلہ میں تحریر کئے گئے -

## المحاضرات والخطبات

عرصہ زیر رپورٹ میں خاکسار کو چالیس دینے کا موقع ملا - جن میں سے ایک جہاز میں زنجبار جاتے ہوئے ہندوستانی مسلمانوں میں جو موجودہ افریقہ سے واپس ہندوستان جانا تھا - فضائل اسلام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے متعلق دیا - دوسرا ایک کڈوگالو میں افریقین مجمع میں ارکان اسلام اور نماز کے فوائد - اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور کے متعلق دیا گیا - تیسرا ایک تحریک جدید کے جلسہ میں ۳۰ مئی ڈڈومہ میں احمدی احباب کے سامنے دیا - چوتھا ایک ڈڈومہ کے پنجابی غیر احمدی معززین کی احمدیت کی طرف توجہ دلانے کے لئے دیا گیا -

مزید برآں میلاد النبی کے موقع پر بٹورا میں جلسہ کیا گیا - جس میں چھ سو کے قریب افریقین مدعو تھے شامل ہوئے - برادر محمد یسین صاحب شیخ صالح اور ناظم ابن سالم کی

تقریریں خاص طور پر قابل ذکر ہیں -

## الدرسوں الدینیہ

بٹورا میں درس کا سلسلہ ان دنوں بوجہ خاکسار کے سفر کے بند رہا - سفر میں وقتاً فوقتاً احباب عجمت میں قرآن مجید کی بعض آیات کی تفسیر کا موقعہ مختار ہوا - البتہ نیردبی میں مکرم سید محمود المذتہ صاحب ہر ہفتہ کے دن قرآن مجید اور تذکرہ کا درس دیتے رہے -

جزاک اللہ احسن الجزاء

## المقالات للمجلد

اس عرصہ میں کوئی مضمون نہیں لکھا گیا - البتہ ماہ اپریل کے مضامین کو ٹائپ کرایا گیا - اور انہیں دوبارہ دیکھا - نیز قرآن مجید کے پہلے پارہ کے سواجیلی ترجمہ پر نظر ثانی کی گئی -

## تعلیم الاولاد

۱ - احمدیہ مسلم سکول بٹورا باقاعدگی سے جاری ہے - اور کام خدا کے فضل سے کامیابی سے ہو رہا ہے لڑکوں کو دینی امور کے متعلق دلچسپی پیدا کرائی جا رہی ہے - علاوہ ازیں لڑکوں نے قاعدہ یسرنا القرآن ختم کر لیا ہے -

ب - نیردبی میں یہ انتظام کیا گیا ہے کہ نوجوان لڑکوں اور بچوں کو قرآن مجید مکرمی سید عبدالرزاق شاہ صاحب بلا توجہ پڑھاتے ہیں - اور بڑوں کو ترجمہ کیساتھ جزاء اللہ احسن الجزاء

## تبلیغی مساعی

نیردبی میں اس وقت مکرم سید محمود شاہ صاحب اور ان کے بھائی مکرم سید عبدالرزاق شاہ صاحب خاص طور پر خدمت سلسلہ میں کوشاں ہیں - ملک احمد حسین صاحب رسالہ سواجیلی کی اشاعت کے کام میں اور عزیز برادر عبدالسبوح و عبدالغفور رضاں صاحب زنجبار میں ڈڈومہ میں ڈاکٹر احمد دین صاحب اور عبدالحکیم صاحب جان کڈوگالو میں خاص طور پر مساعی ہیں جزاء اللہ احسن الجزاء

۱۷ مئی ۱۹۳۷ء



# حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور جماعت احمدیہ کا اظہارِ اخلاص و عقیدت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایسیٹ آباد۔ جماعت احمدیہ ایسیٹ آباد کے تمام افراد منفقین کے مکروہ پر دیکھنے اور کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ سے اپنی عقیدت کا اظہار کرتے ہیں۔ (محمد سعید)

پارو ملہبی۔ کی جماعت منفقین کے ادعاے اثر و رسوخ کو باطل قرار دیتی ہے۔ اور اپنے مطاع و امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور دلی عقیدت اور وابستگی کا اظہار کرتی ہے۔ (ڈاکٹر نور الدین)

سماں نامہ۔ جماعت احمدیہ سماں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی اطاعت کو نہایت سزا دہ یافتہ قرار دیتی ہے۔ اور حضور سے دلی عقیدت کا اظہار کرتی ہے۔ (ظفر حسن)

ڈیرہ بابا نانکہ۔ وہاں دی شیرا کی جماعت احمدیہ منفقین کی حرکات کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہیں۔ (سید محمد سیکرٹری)

اکھنور (جوں)۔ جماعت احمدیہ اکھنور کے جملہ افراد خلافت سے کمال وابستگی کا اظہار کرتے اور منفقین کے ادعاے اثر و رسوخ کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ (مرزا محمد عنایت اللہ)

کوٹلہ۔ جماعت احمدیہ کوٹلہ خلافت سے اپنی کمال وفاداری اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے دامن مبارک سے کمال وابستگی اور الہامی شیفٹنگ کا اظہار کرتی ہے۔ اور شیخ عبد الرحمن مصری کے ادعاے اثر و رسوخ کی پُر زور تردید کرتی ہے۔ (مختار احمد ایاز)

چک المیر ترح (کشمیر) کی جماعت احمدیہ شیخ عبد الرحمن مصری کے ناپاک اور مکروہ رویہ کے خلاف انتہائی نفرت اور حقارت کا اظہار کرتی۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ پر اپنی جانیں اور اموال اور اولاد قربان کرنا سیکرٹری پنٹامی چرمی کے جملہ احمدی منفقین کی حرکات کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتے اور خلافت کے احترام کے لئے ہر وقت

جمائیں قربان کرنے کو تیار ہیں۔ (روشن دین پریڈیٹنٹ)

قائد کا۔ کی جماعت فتنہ پر دامن منفقین کے مکروہ پر دیکھنے اور بیزاری اظہار کرتی اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ سے بضرہ العزیز سے اپنی عقیدت اور صدق دلائل وابستگی کا اظہار کرتی ہے۔ اور حضور کو یقین دلاتی ہے۔ کہ خلافت کے وقار کیلئے وہ ہر قربانی پیش کرنے کو تیار ہے۔ (قریشی محمد عبداللہ)

بھدرک (اڑیسہ)۔ جماعت احمدیہ بھدرک کے تمام افراد شیخ عبدالرحمان مصری کے غیر شریفانہ رویہ کے خلاف انتہائی نفرت کا اظہار کرتے۔ اور اپنے آقا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور انتہائی عقیدت و اخلاص کا اظہار پیش کرتے ہیں۔ (سید محمد ذکریا)

پیکشاہ مین سنگھ بنگال۔ جماعت احمدیہ پیکشاہ بنگال نے اپنے ایک جلسہ میں خیرالجنین جماعت کے مکروہ پر دیکھنے اور خلاف نفرت و حقارت کا اظہار کیا۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور پیرہ عقیدت و اطاعت پیش کیا۔ سیکرٹری۔

کو لمپو۔ عبدالمجید صاحب سیکرٹری سیلون احمدیہ ایوسی ایشن لکھتے ہیں۔ کہ ہر جولائی جماعت سیلون کا ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور عقیدت و اخلاص اور خیرالجنین کے خلاف نفرت و حقارت کی قراردادیں منظور کی گئیں۔

پھیر و چچی کی جماعت خلافت سے وابستگی دینی و دنیوی ترقیات کا موجب سمجھتی ہے۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی کمال اطاعت و فرمانبرداری کا اظہار کرتی اور منفقین کے رویہ سے نفرت کا اظہار کرتی ہے۔ (اسطان علی سیکرٹری)

بھیلنی (ضلع شیخوپورہ) کے جملہ افراد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت اقدس میں عقیدت اور جذبہ جان نثاری پیش کرتے اور حضور کو واجب الاطاعت امام یقین کرتے ہیں۔ اور خلافت کے احترام کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہیں۔ (محمد علی)

چوکن نوالی۔ جماعت احمدیہ چوکن نوالی منفقین سے بیزاری اظہار کرتی اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور پیرہ عقیدت پیش کرتی ہے۔ (عبدالغنی سیکرٹری)

سیالکوٹ۔ جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے تمام افراد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا برحق خلیفہ سمجھتے اور حضور کی اطاعت اور فرمانبرداری کو اپنے لئے لازمی قرار دیتے ہیں۔ اور منفقین کے اعتراضات سے بھلی بیزاری کا اعلان کرتے ہیں۔ (خاکر بشیر احمد چوہان)

درگانوالی۔ انجمن احمدیہ درگانوالی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور اپنی خدمات پیش کرتی۔ اور خلافت کے وقار کے تحفظ کے لئے ہر قربانی کرنے کو تیار ہے۔ اور منفقین کے رویہ کو حقارت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ (حکیم الودتا)

نوشہرہ۔ (پیرود) کے جملہ احمدی

منفقین کی کینہ اور مکروہ حرکات کے خلاف اظہارِ نفرت کرتے اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور اپنی عقیدت اور جذبہ جان نثاری پیش کرتے ہیں۔ اور حضور کو یقین دلاتے ہیں کہ خلافت کے وقار کے لئے ہم ہر قسم کی قربانی اور مالی قربانی کرنے کو تیار ہیں (غلام محی الدین سیکرٹری)

مکیریاں۔ محی الدین حلقہ مکیریاں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بضرہ العزیز سے دلی عقیدت کا اظہار کرتے ہوئے حضور کو یقین دلاتے ہیں۔ کہ ہم منفقین کے رویہ کو نہایت نفرت اور حقارت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ (سیکرٹری)

جوڑہ کرمانہ۔ کی جماعت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں عقیدت کا اظہار کرتی اور حضور کی اطاعت میں ہی احمدیت کی ترقی سمجھتی ہے۔ نیز فتنہ پر دوزوں کے مکروہ افعال کو انتہائی نفرت و حقارت سے دیکھتی ہے۔ (عبداللہ)

لتہال و ہڈانوں تحصیل راجوری سب جوں کے تمام احمدی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں اظہارِ عقیدت پیش کرتے ہوئے اس امر کا یقین دلاتے ہیں۔ کہ ہم حضور کی اطاعت میں اپنی ترقی و فلاح سمجھتے ہیں۔ نیز منفقین کے ادعاے اثر و رسوخ کو پریشہ کے برابر بھی وقعت نہیں دیتے۔ (محمد تنویر اللہ سیکرٹری)

سماں نامہ۔ ضلع آگرہ کی جماعت احمدی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی ذات ستودہ صفات سے کمال اخلاص اور عقیدت کا اظہار کرتی ہے۔ (منظور احمد)

## ایک بہن کی سفارش

میں اپنی ان بہنوں سے جن کی صحبت خراب رہتی ہے۔ پر زور سفارش کرتی ہوں۔ اگر آپ کو ہوا ری خرابی ہے۔ درد سے یا رک رک کرتے ہیں۔ سیدان الرحمٰن یعنی سفید رطوبت خارج ہوتی ہے۔ قبض رہتی ہے۔ سرد درد کرتا ہے۔ کام کاج کرنے سے سانس بھول جاتا ہے۔ دل دھڑکنے لگتا ہے۔ بھوک کم لگتی ہے۔ کھانا کھانے کے بعد پیٹ میں اچھا رہ جاتا ہے۔ اگر آپ اپنی صحبت کی حفاظت چاہتی ہیں۔ تو اپنی محترم بہن نجم النساء بیگم صاحبہ احمدی کی مجرب دوا بنام راحت منگ کر استعمال کریں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کی تمام تکالیف رفع ہو جائیں گی۔ قیمت محل خوراک دور و پید حصول ہر محل چلائے کا پتہ۔ ایچ نجم النساء بیگم احمدی بمقام شاہدہ لاہور



# تحریک چندہ توبہ مسجد مبارک و مسجد اقصیٰ

اگرچہ خود اسی عرصہ ہوا۔ مسجد اقصیٰ کی توسیع اس طرح کی گئی تھی۔ کہ جس حصہ میں پہلے مستورات نماز پڑھا کرتی تھیں۔ وہ مردوں کے حصہ میں شامل کر کے عورتوں کے لئے مسجد اقصیٰ کی جانب جنوب ایک وسیع مکان خرید کر مخصوص کر دیا گیا تھا۔ لیکن چونکہ بفضل تعالیٰ جماعت روز بروز بڑھ رہی ہے۔ یہ توسیع ناکافی ثابت ہوئی ہے۔ ہر جمعہ کو سینکڑوں نمازی مسجد میں جگہ نہ ملنے کے سبب گلی کوچوں طحہ مکافوں اور دوکانوں کی چھتوں پر نماز پڑھنے کے لئے مجبور ہوتے ہیں۔ اور خطبہ سننے سے محروم رہ جاتے ہیں۔ لیکن موسم گرما اور برسات میں گلی کوچوں اور چھتوں پر نماز پڑھنا سخت تکلیف دہ ہے۔ اور ظاہر ہے اگر مسجد اقصیٰ کی مزید توسیع جلد نہ کی گئی تو یہ تکلیف اور زیادہ بڑھتی جائے گی۔ اسی طرح مسجد مبارک کی توسیع کا معاملہ بھی اتنا ہی ضروری ہے جتنا مسجد اقصیٰ کا۔ یہ مسجد بھی پنج دقتہ نماز پڑھنے والوں کے لئے بالکل ناکافی ہے۔ اور بسا اوقات نمازیوں کو دھوپ میں چھت پر نماز ادا کرنی پڑتی ہے۔ اس مسجد کی توسیع کے لئے بھی طحہ دوکانیں خریدی جا چکی ہیں۔

اب ہر دو مساجد کی توسیع کے لئے روپیہ کا سوال درپیش ہے۔ اب تک جو روپیہ فراہم ہوا۔ وہ ٹھیکہ سے بہت کم ہے۔ اس لئے تعمیر کا کام ابھی شروع نہیں کیا جاسکا۔ لہذا احباب کا فرض ہے کہ اس نیک اور نہایت ہی اہم کام میں حصہ لیں۔ تعمیر کا کام بلا توقف شروع کیا جائے۔ ظاہر ہے کہ ہر ایک نیکی کا ثواب کام کی اہمیت کے لحاظ سے ملتا ہے۔ تعمیر مساجد ایک اعلیٰ درجہ کا کاروبار ہے چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ من بنی مسجد اقصیٰ اللہ لہ بیتاً فی الجنة۔ یعنی جو شخص مسجد بنا سکے گا۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں مکان بنا سکے گا۔ یہ حدیث تو عام مساجد کی تعمیر کے متعلق ہے۔ لیکن اس وقت احباب ہجرت کے لئے ان مساجد کی تعمیر کا سوال ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کامل حضرت سید موعود مہدی مسعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مساجد میں اور جن کا درجہ بہت بڑا ہے۔ پس ان مساجد کی تعمیر کے اخراجات میں حصہ لینا بہت بڑے ثواب کا موجب ہے۔ دوستوں کو چاہیے۔ کہ وہ حسب استطاعت اس کام میں حصہ لیں۔ اور روپیہ فوراً محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کے نام ارسال فرمائیں۔ اور کوپن پر اس امر کا اظہار کر دیں کہ بیچندہ مسجد کی توسیع کے لئے ہے۔ اس چندہ کے لئے کوئی شرح مقرر نہیں۔ دوست اپنی خوشی سے جس قدر چندہ دینا چاہیں۔ وہ شکر یہ کہ سب قبول کیا جائے گا۔ مستورات کو بھی اس تحریک سے مطلع کر دیا جائے تاکہ وہ بھی اس ثواب میں حصہ لے سکیں۔ ناظر بہت المال

## ایک بھائی کو بدیہ تبریک

ہم ممبران جماعت احمدیہ ملایا سٹریٹ اپنے محترم بھائی شہر محمد صاحب کی خدمت میں جو علاقہ Secunderabad میں سب الیکٹرک پولیس ہیں۔ اور جنہیں ان کی سابقہ بہترین خدمات کے عوض میں گورنمنٹ کی طرف سے کاروبار کے موقع پر تمغہ عطا ہوا۔ بدیہ مبارک باد پیش کرتے اور دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ انہیں اس سے زیادہ ترقیات عطا فرمائے۔ اس کے ساتھ ہم ان حکام کا بھی شکر یہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے ان کی خدمات کی قدر کر کے جو صلہ افزائی کی۔ غلام حسین ایاز۔ مجاہد سنگا پور سکریٹری تبلیغ

## تقریر عمدہ دارالانجامیہ

مندرجہ ذیل جماعتوں کے لئے حسب ذیل اصحاب کو صرف ۳۰ اپریل ۱۹۳۸ء تک کے لئے عمدہ دار منظور کیا جاتا ہے۔

ناظر اعلیٰ  
جانب پور ضلع ڈیرہ غازی خان  
پریذیڈنٹ۔ مولوی اللہ بخش خان صاحب  
قاری میجر گورنمنٹ ہائی سکول  
سکرٹری مال فورالٹی خان صاحب نائج  
میجر گورنمنٹ ہائی سکول  
جنرل سکریٹری خواجہ محمد یوسف صاحب  
سکرٹری تبلیغ سینیٹری انسپٹر  
لنگے ضلع گجرات  
پریذیڈنٹ م مولوی غلام رسول صاحب  
سکرٹری مال  
مالو کے بھگت ضلع سیالکوٹ  
پریذیڈنٹ محمد یوسف صاحب  
مجوکہ ضلع شاہ پور  
سکرٹری تبلیغ ملک وارث خان صاحب  
تعلیم و تربیت مولوی عبد الرحمن صاحب  
مال قاضی محمد زکریا صاحب  
بکھو بھٹی ڈاک خانہ پو بارہ  
ضلع سیالکوٹ  
پریذیڈنٹ قاضی نور احمد صاحب  
سکرٹری تبلیغ م چوہدری عبد العزیز  
سکرٹری مال صاحب پٹواری  
خزانچی چوہدری حسام الدین صاحب

## ضلع ہوشیار پور کی جماعتوں کو

### اطلاع

ماٹرن فور محمد صاحب بی۔ اے بی ٹی ہیڈ ماسٹر راجپور کو مندرجہ ذیل انجمنوں کے لئے آنریری انسپکٹر بہت المال مقرر کیا جاتا ہے ان انجمنوں کے عہدیداران ان سے پورا پورا تعاون فرما کر خند اللہ ماجور ہوں۔ (۱) ہوشیار پور شہر (۲) اہرانہ (۳) ہیشیا (۴) بھگلانہ (۵) نائل پور۔ ناظر بہت المال

## قوت مردی کی برقی مشین

# ٹیک

جس سے

ساکھ سال لوٹھے بھی

## قوادی

طاقت حاصل کر سکتے ہیں

شہر و دیہات

ہر جگہ

استعمال ہوتی ہے

بہت مفصل

مفت

طلب فرمائیں

قیمت ۵۶ روپے

محصولہ آک

ڈاکٹر ایم ایم

ہیکلو ڈروٹو بالمقابل

کشمیر بلڈنگ لاہور



# سنکرور میں غیر احمدیوں کا مینا مناظرہ

اہل سنت و جماعت سنکرور کے مقامی عالم مولوی منظور احسن صاحب نے بڑے جوش و خروش سے جماعت احمدیہ کو مینا مناظرہ کا چیلنج دیا۔ اور کہا کہ میں اختلافی مسائل میں خود مناظرہ کر کے تحقیق حق کرنا چاہتا ہوں۔ جماعت احمدیہ سنکرور نے ان کے اس چیلنج کو منظور کر لیا۔ اور فریقین نے مناظرہ کی تاریخیں ۱۷-۱۸-۱۹ جولائی ۱۹۳۷ء معین کر کے متفقہ طور پر مناظرہ کی اجازت حاصل کر لی۔ ۱۶ جولائی ۱۹۳۷ء کو مرکز سے مولوی محمد یار صاحب عارف مولوی فاضل مبلغ انگلستان اور مبلغ سائٹل تشریف لائے۔ فریق ثانی نے سائیں لال حسین صاحب اختر کولہ پور سے اور منشی حبیب اللہ صاحب کلرک کو امرت سر سے بذریعہ تار بلا یا۔ ۱۶ جولائی ۱۹۳۷ء کو فریقین میں مشراکط طے ہوئیں۔ اور مناظرہ بموجب پروگرام ذیل منعقد ہوا۔

**پہلا مناظرہ**  
۱۷ جولائی ۱۹۳۷ء بوقت ۸ بجے

صبح سے ۱۱ بجے تک پہنچتی حال سنکرور میں برسگد حیات و وفات عیسیٰ علیہ السلام پر ہوا۔ سائیں لال حسین صاحب نے اپنی تقریر میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بحمد عنہری آسمان پر زندہ ہونے کی سب سے زبردست دلیل یہ پیش کی کہ ”دیکھو مرزا صاحب بھی حیات مسیح کا اعتقاد رکھتے تھے اور اس کیلئے براہین احمدیہ کا حوالہ بار بار پڑھتا رہا۔ جناب عارف صاحب نے اپنی تقریر میں تمام اعتراضات کا مدلل اور مکمل جواب دیا اور فریق مخالف کی زبردست دلیل کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کشتی نوح ۱۷۱ کا یہ حوالہ پیش کیا ”اسی واسطے میں نے مسلمانوں کا رسمی عقیدہ براہین احمدیہ میں لکھ دیا۔ تا میری سادگی اور عدم بناوٹ پر گواہ ہو۔ وہ میرا لکھنا الہامی نہ تھا۔ محض رسمی تھا۔ مخالفوں کے لئے قابل استناد نہیں۔ کیونکہ مجھے خود بخود عنیب کا دعویٰ نہیں جب تک کہ خود خدا تعالیٰ مجھے نہ سمجھا دے“

اس حوالہ کی سنکر حاضرین پر لال حسین اختر

کی دھوکہ دہی واضح ہو گئی۔ جناب عارف صاحب نے برعایت وقت وفات حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر پانچ دلائل قرآن کریم سے پیش کئے۔ اور لال حسین اختر کی علمی قابلیت کو بھی خوب واضح کیا۔ اور فریق مخالف کے مناظر کو یکھ کر دیکھ کر انعامی چیلنج دیا کہ اگر نلفظ تو فی کے معنی جب اللہ تعالیٰ فاعل ذی روح مفعول اور باب تفعیل ہو سوائے موت یا قبض روح کے دکھا دے۔

دوران مناظرہ میں سائیں لال حسین صاحب نے احادیث پیش کردہ عارف صاحب کے جواب میں اقرار کر لیا۔ کہ کاتب کی غلطی سے حدیث میں بجائے موسیٰ کے عیسیٰ درج ہو گیا ہے۔

**دوسرا مناظرہ**  
۱۷ جولائی ۱۹۳۷ء بوقت ۳ بجے دوپہر سے ۶ بجے شام تک اجراء ہوا۔ پھر جناب عارف صاحب نے قرآن اور احادیث سے ہدایت فاضلانہ دلائل پیش کئے۔ فریق مخالف کے مناظر مولوی منظور احسن صاحب پیش کردہ دلائل کی تردید میں کوئی معقول جواب نہ دے سکے۔ یہ مناظرہ بھی نہایت خیر خوبی اور کامیابی سے ختم ہوا۔

**تیسرا مناظرہ**  
۱۸ جولائی ۱۹۳۷ء کو بوقت

۸ بجے صبح سے ۱۱ بجے تک بر موضوع صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہوا۔ جناب عارف صاحب نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر آٹھ قرآنی معیار اور اٹھارہ پیشگوئیاں بطور نمونہ از ضرورت پیش کیں۔ فریق مخالف کے مناظر اختر صاحب پر ہمارے فاضل مناظر جناب عارف صاحب کے دلائل کا اس قدر رعب طاری ہوا۔ کہ ایک دلیل کو بھی چھوٹے اور اس کی تردید کرنے کی ہمت نہ ہوئی۔

اس مناظرہ میں خصوصیت سے جو قادیانی جماعت احمدیہ کو حاصل ہوئی۔ وہ اہل بصیرت کے لئے خدائی نصرت کا چمکتا ہوا افغان ہے۔ بہت سے غیر احمدی مشرقاً اور غیر مسلم اجاب نے بعد مناظرہ احمدی فاضل مناظر کی عالمانہ اور فاضلانہ تقاریر کا اعتراف کیا۔ اور سائیں لال حسین کی بد اخلاقی اور بد زبانی کی شکایت کی۔ فاکسار غلام احمد قریشی از سنکرور

**تصیح الفضل ۱۶۵** کا لم ۳ میں تصحیح میرے خط کا ایک فقرہ غلطی سے اس طرح درج ہو گیا ہے۔ ”آخر میں یہ اعتراض کرنے کی جرات کرتا ہوں“ مگر یہ فقرہ دراصل یوں ہے کہ

فاکس راج الدین لال پوری صاحب تصحیح فرمائیں۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔

## دو ماہ کی شاہد رعایت

**جوہر عشیہ چوب چینی**  
خون صاف کرنے کی مشہور دوا ہے۔ اصل قیمت تین روپے رعایتی دو روپے چارٹنے

تمام ہندوستان جناب قبلہ ڈاکٹر حکیم حاجی غلام نبی زبده احکام فرماتے ہیں۔ یافتہ کے

ہم گزنی سے واقف ہے۔ یہ دوا خانہ بھٹلہ تعالیٰ ۵۷ سال سے نیک نامی کے ساتھ جاری ہے۔ اور اپنی سچائی دیا ندرسی اور خوش معاشی کی وجہ سے غیر فانی شہرت حاصل کر چکا ہے۔ اگر آپ کو ہماری مقبول و محبوب دواؤں سے فائدہ اٹھانے کا موقع نہیں ملا۔ تو آج ہی کارڈ بھیج کر فہرست دواخانہ مفت طلب کریں۔ تاکہ آپ کو اس شاندار رعایت سے مستفید ہونے کا موقع ملجائے۔

جوہر عشیہ خود تشریف لائیں گے۔ یا اپنا خط دنیا کے کسی ڈاک خانہ میں ڈالیں گے۔ انکو شفا خانہ ہذا کی تیاری شدہ تمام ادویات اصل قیمت کی سچائی پلوتی قیمت پر ملیں گے۔ ماہ اگست سے قبل یا بعد کوئی رعایت نہ ملے گی۔ البتہ جو اصحاب اس رعایتی میعاد میں روپیہ جمع کرائیں گے۔ وہ بعد ازاں جس وقت چاہیں۔ رعایتی قیمت پر مال منگاسکتے ہیں۔ اور اپنی رقم کے ختم ہونے تک اس رعایت کے حقدار ہوں گے۔ آرڈر بھیجئے وقت

دواخانہ ڈاکٹر حکیم حاجی غلام نبی زبده احکام موچی درازہ لاہور

**حافظہ پھانے کی گولیاں**  
طلباء اور دماغی کام کرنے والوں کیلئے مفید ہیں اصل قیمت فی بکس ایک روپیہ رعایتی بارہ آنہ

**شربت مقوی اعصاب**  
مقویات کا شہنشاہ ہے اصل قیمت چار روپے رعایتی تین روپے

**حب مسک مقوی**  
پہلی ہی خوراک اپنا اثر دکھاتی ہے۔ اصل قیمت فی بکس ایک روپیہ رعایتی بارہ آنہ



# مستریان مہابہ اور خیر الدین ملتانی کا اجتماع

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میں عبدالمنان ولد بابو عزیز الدین صاحب مرحوم اور عبدالقادر ساکن موضع  
 جھوٹا ضلع ہوشیار پور ائمہ نقائے کی موکہ بجزاب قسم کھا کر میان کرتے میں  
 کہ آج ۲۲ جولائی کو پونے پانچ بجے شام ہم نے خیر الدین ملتانی اور ملا عنایت ائمہ  
 احراری کو عبد الکریم اور زاہد وغیرہ مستریان مہابہ کی دوکان پر عبد الکریم کے ساتھ  
 باتیں کرتے دکھیا۔ وہاں سے اٹھ کر عنایت ائمہ اور عبد الکریم دوکان فرم مہر دین  
 وغیرہ ایجنٹان ہال بازار امرتسر میں دو تین دفعہ گئے۔ اور نکلنے وقت کچھ  
 روپیے ہم نے ان کے ہاتھ میں دیکھے۔ پھر وہاں سے ریلوے سٹیشن کی طرف گئے  
 چونکہ گاڑی کا وقت نکل چکا تھا۔ اس لئے وہ اڑھ کر اڈن بس سروس سے لاہور  
 کے لئے لاری پر سوار ہو کر اکٹھے چلے گئے۔

کیا اب بھی لوگ جماعت کے ناصحین اور بی خواہوں کا بھرد پ بھرے رہیں  
 اور احمدیوں کو خداترسی اور تقویٰ کا سبق دینے میں شرم نہ محسوس کریں گے۔  
 اصل میں جو کچھ ان کے اپنے اندر ہوتا ہے وہی دوسروں میں نظر آتا ہے  
 دہریت کے سوائے کسی آدمی کو اتنا دلیرانہ جھوٹ بولنے اور اتنی بد عملی کے  
 ارتکاب کی جرأت نہیں ہو سکتی۔ چونکہ یہ لوگ خود دہریہ اور بد عمل تھے۔ اس لئے  
 انہیں جماعت میں بھی دہریہ اور بد عمل نظر آئے

حیرت کی بات ہے کہ اس بے باکی سے شدید ترین مماندین احمدیت سے  
 اتنی گہری ساز باز رکھتے ہوئے پھر یہ لوگ یہ دعویٰ کر رہے ہیں کہ وہ احمدیت کے  
 فدائی۔ اور حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے غلام ہیں۔ اور جماعت کی اصلاح  
 کرنا چاہتے ہیں۔ خاکدان: عبدالمنان عبدالقادر

## شیخ صاحب مصری اور جھوٹ

ہم ایک دفعہ قرآن کریم کا سبق پڑھتے پڑھتے ایک ایسے مقام پر پہنچے۔  
 جہاں جھوٹ کی مذمت کا ذکر ہے۔ میں نے شیخ صاحب سے سوال کیا کہ جھوٹوں  
 میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق نین جھوٹ بولنے کا ذکر آیا ہے۔ جب کہ  
 حضرت ابراہیم علیہ السلام نبی تھے۔ اور خدا تعالیٰ نے ان کو صدیقاً نبیا فرمایا  
 ہے۔ پھر انہوں نے کیوں جھوٹ بولا۔ اس کے جواب میں بجاتے یہ کہنے کے  
 کہ کوئی خلاف قرآن بات قابل تسلیم نہیں۔ کہنے لگے کہ جھوٹ بولنا جائز ہے  
 اور مزید تشریح میں یہ کہا کہ جب ایک شخص سخت مصیبت میں پھنسا ہوا ہو۔  
 اور اس کی جان دمال یا عزت خطرہ میں ہو۔ اس وقت اگر جھوٹ بول کر وہ اس  
 مصیبت سے رہائی پاسکتا ہو۔ تو بے شک اس طور سے جھوٹ بولے۔ کہ  
 سینے دل سے سمجھیں کہ سچ بول رہا ہے۔

اس قسم کا عقیدہ جس کے دل میں ہو۔ اس کو ٹھوکر لگنا یقینی بات ہے  
 اور آج کل محکوم ہوتا ہے۔ مصری صاحب اسی عقیدہ پر عمل کر رہے ہیں شیخ  
 صاحب مصری کے اس بیان کی تصدیق کرنے کے لئے چار سے زیادہ  
 اشخاص میں اثنا برائہ پیش کر سکتے ہوں۔ اور اپنے اس بیان کو بھی  
 خدا تعالیٰ کسی قسم کے ساتھ پیش کرنا ہوں۔ کہ یہ بالکل درست  
 ہے۔ خاکدان: عبدالقدوس مالاباری فارغ التحصیل۔ مدرسہ  
 احمدیہ۔ قادیان۔

# توت کی دو اہلیں گرمی کے موسم کے لئے بھی ہیں!

یہ خیال کہ مقوی غذا ایسی اور مقوی این جو ناکندہ سردی کے موسم میں کرنی ہیں وہ دوسرے موسم میں نہیں  
 کرتیں۔ ایک حد تک صحیح ہے۔ مگر کلیتہً صحیح نہیں کیونکہ گرمی کے موسم کے لئے بھی ایسی دو اہلیں ہیں جنہیں  
 جسمانی قوتوں کی پرورش کے لئے اور جسمانی کمزوریوں کو دور کرنے کے لئے گرمی اور برسات  
 موسم میں اسی قدر کامیابی کے ساتھ استعمال کیا جاسکتا ہے۔ جس قدر کہ موسم سرما میں ہماری  
 مفرح یا قوتی مادہ لحمیات اور فریٹس صاحب روح الذہب نبید غنہ وغیرہ پہاڑی علاقوں اور  
 ملکوں میں مفرح یا قوتی کے استعمال کے لئے موسم کی کوئی قید نہیں۔ ہاں گرم موسم گرم آب و ہوا  
 گرم مزاج اشخاص کے لئے یہ صرف سردیوں میں استعمال ہو سکتی ہے۔ گرمی کے موسم میں قوت اور  
 صحت کے لئے ہماری مشہور اور حیرت زدہ سردی ایک خاص اور ممتاز زحیفہ ہے۔

## شادی اور شادمانی عین

کے لئے زندگی بخش جام عین  
 کے اجزا بہت قیمتی ہیں۔ یہ طبیور کے دماغ ان کے نچلے اٹیٹین اور تیشی قیمت درجہ  
 عین کیلیم پھسپھس اور ڈیمین جو ہر حیاتیات کی سائنٹیفک روح ہے۔ اعجاز عین  
 اور ارج کی قوت حفاظت اور قیام شباب اس کا اصلی کام ہے۔ آپ عین کے استعمال سے گرم ملک  
 میں رہ کر بھی دماغ کو قوی جوانی کو قائم اور صحت کو بحال رکھ سکتے ہیں۔ یہ قلیل مقدار میں ایک چمچ  
 چائے کے برابر مشربت کے طور پر درد میں ملا کر پی جاتی ہے۔ گرمی کے موسم میں جو لوگ قوت  
 انسانی کی ایسی دوا ڈھونڈتے ہیں۔ جو قلب میں فرحت اور دماغ میں ٹھنڈک پہنچائے اور  
 مقوی بھی ہو۔ یہ دوا ان کا مقصد خاطر خواہ طور پر پورا کرتی ہے۔ اور خاص طور پر انہیں کے  
 لئے ہے۔ اس حیرت انگیز مقوی دوا میں صحت اور طاقت کا راز نہ پھنسا ہے بلکہ ہی آپ  
 میں زندہ دلی اور قوت انسانی پیدا ہو جائے گی۔ عین کے چند دن کے استعمال کے بعد ہی آپ  
 خود کو نوجوان اور خوش و خرم محسوس کرنے لگیں گے۔ عین کمزوری انفلوینزا ضعف دل غنہ  
 کمزوری تکان و داعی ضعف سر بھاری رہنا۔ نیند نہ آنا لا غری گدہ ضعف وغیرہ کیلئے یہ اکبر اعظم  
 نفیس لذیذ خوش ذائقہ اور قوت بخش ہے۔ دماغی کام کرنے والے اس دوا کو نہایت عزیز  
 رکھتے ہیں۔ اس لئے کہ یہ ٹھنڈے دماغ کو تروتازہ کرتی ہے۔ اور دماغ کو ضعیف اور کمزور  
 نہیں ہونے دیتی۔ دماغ کے علاوہ دل کو بھی بہت قوت دیتی ہے۔ قیمت فی شیشی جو ایک ماہ  
 کے لئے کفایت کرتی ہے۔ لایع علاوہ محصول ڈاک

ضمیرہ زردی اس زردی عین جو اہری ضمیرہ میں دل دماغ حکم اور تمام اعجاز عین کی  
 قوت کے لئے فرحت دینے والے میوؤں اور پھلوں کا مرق لگا لگا کر اس کے ساتھ نفیس اور  
 دواؤں کا جوہر یعنی کہ تمام قیمتی جواہرات موتی حیرت یا قوت زردی نیم پھل پھل  
 کا فوری ورق نقرہ زہرہ خطائی ورق طلا وغیرہ کی آمیزش کی گئی ہے۔ اور اس کا نام مصری کی  
 بچتے انجوروں کی کمانڈ ہے یا گیا ہے۔ اس کی ایک ہی خوراک گرمی کے اثر کو دور کرنے کے لئے  
 دماغ میں ٹھنڈک اور فرحت اور قوت پیدا کرتی ہے۔ دماغ تروتازہ دینا قوت بڑھتی طبیعت شادمان  
 دماغ قوی اور تمام اعضائے رئیسہ توانا ہوتے ہیں دل کی دھڑکن کمزوری بے چینی گھبراہٹ قلق و  
 اضطراب کم طاقتی کے لئے یہ درانا شیر کا طلسم ہے۔ چنانچہ دل کا اچھلنا۔ بھنکنا۔ زور سے چلنا۔  
 سینے کا جلنا۔ اس سے موقوف ہو جاتا ہے۔ دل کے علاوہ امراض دماغی پر اس کا شاندار اثر ہوتا  
 چنانچہ سر کا چکرانا۔ دماغ کا بھاری رہنا۔ دماغی توجش اور دیگر دماغی عوارض اس کے چند روزہ آٹھا  
 سے رفع ہو جاتے ہیں ساتھ ہی سودہ دیگر اعضائے اندرونی کو بھی اس سے خاص تقویت پہنچتی  
 ہے۔ چنانچہ کثرت خون حیض کے کثرت عطش اور دیگر نوانی عوارض میں بھی ایک نہایت ہی اعلیٰ  
 درجہ کی مفید شے ہے۔ جس کو درج حاضرہ کی تمام عالمگیر دماغی ذہنی قیسی نکالیوں کے لئے نہایت  
 فز کے ساتھ بطور تحفہ پیش کرتے ہیں۔ آپ گرم آب و ہوا اور گرم ملک میں رہ کر بھی ہر قسم کی نباتی  
 دماغی قبی جسمانی امراض سے محفوظ رہ سکتے ہیں۔ خوراک دماغی قیمت فی شیشی جس میں پانچ  
 توکہ درانی ہوتی ہے۔ عین بے بارہ آنہ۔

دوا خانہ مرہم عین عین عین بیرون دلی دروازہ لاہور سے طلب کریں



**لنڈن ۲۲ جولائی - اخبارات**  
 میں سلطان ابن سعود والے حجاز امام بن اور عبدالعزیز قائد اعظم اعراب یونس کے میان شائع ہوئے ہیں۔ سلطان ابن سعود لکھتے ہیں - ہم یہودیوں کے دشمن نہیں۔ لیکن اس بات کو ہرگز برداشت نہیں کر سکتے کہ فلسطین کی سرزمین کے ٹکڑے کر دئے جائیں۔ برطانیہ نے تقسیم فلسطین کا اعلان کر کے مسلمانان عالم کو اس بات کی دعوت دی ہے کہ وہ اپنے قبلہ اول کو برطانیہ استعمار اور یہودی استبداد سے بچانے کے لئے کوئی نیا عمل میں لائیں۔ امام بن لکھتے ہیں فلسطین کے عربوں کی مصیبت تمام عالم کے مسلمانوں کی مصیبت ہے۔

**الہ آباد ۲۲ جولائی - ریاست**  
 ڈونگپور میں کثرت باران کے باعث ایک گاؤں کی تباہی کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ اندازہ لگایا گیا ہے کہ ۳۲ انچ بارش ہوئی۔ کئی لوگ بے خانہ ہو گئے ہیں۔ بہنوں نے درختوں پر چڑھ کر جانیں بچائیں۔ دو لاکھ روپے سے زیادہ کا نقصان ہو گیا ہے۔

**امرت مسر ۲۲ جولائی - معلوم ہوا**  
 ہے کہ کل مادھوپور میں جو پٹھانکوتے کے قریب واقع ہے۔ زبردست بارش ہوئی جس کی وجہ سے دریا نے لادھی کاپانی چڑھ رہا ہے۔ مقامی حکام نے ریلوے کے کنارے ریلوں کے دیہاتیوں کو خطرہ سے آگاہ کر دیا ہے۔

**شملہ ۲۲ جولائی - آج پنجاب**  
 اسمبلی کے اجلاس کا آخری دن تھا۔ ایک ممبر نے قرارداد پیش کی مختلف ارکان نے اس مسئلہ پر تقریریں کیں۔ وزیر اعظم نے کہا۔ میں کسی ایسے انٹر کو جو فرقہ پرستی کی آگ کو بجھاتا ہے معاف نہیں کر سکتا۔ اس کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی۔ میں اڈ میٹر رفقاء کار سرقوم کے جائز حقوق کی حفاظت کریں گے۔ اور کسی قوم سے بے انصافی نہیں کی جائیگی۔ آخر میں قرارداد با اتفاق آرا منظور ہو گئی۔

# ہندستان اور ممالک غیر کی تہریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میں انتہائی مسرت کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ اس انتخاب کے لئے پنڈت جوہر لال نہرو۔ خان عبدالغفار خان پنڈت گو دند بلیمہ پنڈت ڈاکٹر سید محمود اور دوسرے کانگریسی ایڈروں نے اس حلقے کے دورے کئے۔ مگر

**لنڈن ۲۲ جولائی - ایک ہنگامی**  
 اعلان منظر ہے۔ کہ اڑیسہ کی بعض اسلامی ایجنٹوں نے گورنر اڑیسہ کو عرضداشتیں بھیجیں۔ جن میں اس بات پر زور دیا گیا تھا۔ کہ مجلس وزراء میں ایک مسلمان وزیر کے تقرر کے لئے وہ اپنے خاص اختیارات کا استعمال کریں۔ لیکن سزا کی کمی لینی ان عرضداشتوں پر غور کرنے کے بعد اس نتیجے پر پہنچے ہیں۔ کہ مجلس وزراء میں مسلمان وزیر کا تقرر ممکن العمل نہیں۔ اور سزا کی عدم نظر آتی ہے۔ کہ مسلمان وزیر کی عدم موجودگی میں اڑیسہ کے مسلمانوں کے جائز حقوق کو نقصان پہنچے گا۔

**ہائی کورٹ میں نگرانی کی سماعت**  
 لاہور ۲۳ جولائی - آج آئینل جٹس بھٹے کے سامنے مولوی عبدالرحمن صاحب کی نگرانی پیش ہوئی۔ بعد سماعت بحث قاضی جج نے سرکار کے نام نوٹس جاری کیا۔

**مدرا ۲۲ جولائی - وزراء**  
 مدراس کے استعمال کے لئے گورنمنٹ نے چھ موٹریں خریدی ہیں۔ جو ان کے سپرد کر دی جائیں گی۔ موٹریں حکومت کی ملکیت ہونگی مگر ان کے اخراجات وزیر موٹروں لادش سے پورے کرینگے۔  
**روما ۲۲ جولائی - مراکش کی**  
 فرانسیسی حکومت نے مسجدوں کے دروازوں پر پھر لگا دئے ہیں۔ تاکہ مسلمان حکومت کی مسلم آزار و تش کے خلاف اجتماعات منعقد نہ کر سکیں۔ کل مراکش طلبانے ایک جلوس نکالا۔ جلوس اڈ پولیس کے درمیان تعداد ہو گیا۔ پولیس پر پتھر اور گولیاں برسائیں گئیں جس سے پولیس کے ہم سپاہی زخمی ہوئے اور ایک فرانسیسی افسر ہلاک ہو گیا۔ جلوس کو منتشر کرنے کے لئے فوجی امداد حاصل کی گئی۔ فوج نے کئی ایک مقامات پر مظاہرین پر گولیاں برسائیں اندازہ ہے کہ ۲۰۰ آدمی مجروح اور ۲۰ کے قریب ہلاک ہو گئے۔

وہ مسلم راستے دہندوں کو اپنے ساتھ ملانے میں ناکام رہے۔

**لنڈن ۲۲ جولائی - سلامینکا کی**  
 اطلاعات منظر ہیں۔ کہ میڈرڈ کے مغرب میں دو دنوں سے خونریز جنگ جاری ہے۔ بین الاقوامی بریگیڈ اور اعراب مراکش میں دست بہ دست لڑائی ہوئی۔ جس میں اعراب نے بین الاقوامی بریگیڈ کو شکست دی۔ باغی مزید چار میل تک آگے بڑھ چکے ہیں۔ اس لڑائی میں حکومت کے ہزار سپاہی ہلاک و مجروح ہوئے۔

**پونہ ۲۲ جولائی - کانگریسی ممبر**  
 سر منگل داس ممبئی کونسل کے صدر منتخب کئے گئے ہیں۔ اور مشرفی جی سوہن ڈپٹی پریزیڈنٹ مقرر کئے گئے ہیں یہ دونوں کانگریسی ہیں۔

**پونہ ۲۲ جولائی - معلوم ہوا ہے**  
 کہ نرس کے ایم نٹی ہوم منسٹر تمام سیاسی قیدیوں کی رہائی کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ ایک دو دن میں تمام سیاسی قیدیوں کی رہائی

کا اعلان ہو جائے گا۔  
**لنڈن ۲۲ جولائی - آج آئینل**  
 کی پارلیمنٹ نے ۸۳ ووٹوں کی حمایت اور ۵۲ کی مخالفت سے پھر مسز ڈی ولیر کو آگ کو کونسل کا صدر منتخب کیا۔  
**شملہ ۲۲ جولائی - ریاست الہ**  
 کے لئے نئے مہاراجہ کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ چنانچہ نیا گریج سنگھ کو جو اور کے شاہی خاندان کے چہم درجہ خراج میں مہاراجہ مقرر کیا گیا ہے۔

**الہ آباد ۲۲ جولائی - یوپی میں**  
 ایڈورکیٹ جنرل کے تقرر کا مسئلہ لوگوں کی توجہ کا مرکز بن رہا ہے کانگریسی وزارت سر وزیر جن سابق جج ہائی کورٹ اودھ کو مقرر کرنے کے حق میں ہے لیکن ان کے تقرر کے راستہ میں قانونی مشکل ہے۔ یعنی وہ ساٹھ سال کی عمر سے نچا وزیر چکے ہیں۔

**لنڈن ۲۲ جولائی - دارالعوام**  
 میں لیبر پارٹی نے بین ممبروں کے اختلاف رائے سے ذیل کی تمزیک پیش کی۔ فلسطین کے متعلق سرکاری قریطاس امین میں مندرجہ تجاویز اس غرض سے لیک کے اجلاس میں پیش کی جانی چاہئیں۔ تاکہ حکومت برطانیہ پوری پوری تحقیقات کے بعد یا ولیمینٹ میں اپنی وہ واضح سکیم پیش کر سکے جس میں سرکاری قریطاس امین کی تمام سفارشات کو پورے طور پر ملحوظ رکھا گیا ہے۔ لیکن اس مجموعہ کی شرط یہ ہے۔ کہ ایوان کو اس مرحلہ پر تقسیم فلسطین کی پابندی اپنے ممبر لینی چاہیے۔ مسز آرمزبی کو وزیر نوآبادیات نے جواب میں کہا۔ کہ حکومت کا یہ خیال ہے کہ یہ قریطاس امین ایسی بہترین پالیسی ہے۔ جسے ضروری سمجھ کر اس پر عمل کرنا چاہئے۔ اور اسی لئے یہ ضروری خیال کیا جاتا ہے۔ کہ یہودیوں۔ عربوں۔ اور دوسرے ممالک کے متعلقہ مفاد کے ساتھ آخری مرحلہ تک وابستہ رہنا چاہئے ہیں۔